

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.532

Palma de Mallorca.—Domingo 9 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Precio: 20 céntimos

3 MINUTOS DE RELIGION

Domingo de Resurrección

Alba feliz. Jesucristo resucita sin que los guardias se den cuenta. Parece que la tierra, a vista de ellos aparece un Ángel en blanco, se acerca a la piedra magistralmente la tumba a la tierra y se sienta sobre ella. Los guardias se estremecen, se agitan; cuentan a los sinédritos lo que han visto: Estos les dan dinero para que digan que los discípulos mientras ellos dormían se robaron el cadáver. Pero ellos por fin lo digieron todo.

Mañana maravillosa. Magdalena, a las cuatro o seis mujeres con aromas van al sepulcro a ungir de nuevo al Señor. Hallan el sepulcro abierto, entran y no ven nada. Magdalena vuelve a prisa a contárselo a Juan y Pedro, las otras se quedan en el sepulcro y vienen dos ángeles que les dicen lo ocurrido.

Magdalena, Pedro y Juan. Diceles Magdalena que habían robado al Señor y Pedro con Juan echan a correr a ver al sepulcro. Entraron, vieron y creyeron, y volvieron. Aparición a la Virgen. Seguramente se apareció en este día Jesús a la Virgen aunque no lo dice el Evangelio. A San Pedro según dice el Evangelio sin señalar cuando. Tal vez al volver del sepulcro.

Aparición a María Magdalena. Viene con Pedro y Juan al sepulcro; y cuando ellos volvieron ella se quedó en el jardín llorando y se le apareció Jesús en figura de jardinero.

Aparición a las mujeres. Después de oír a los ángeles volvieron a Jerusalén los discípulos y en el camino se les apareció y habló Jesucristo.

Aparición a los de Emaús. Como el domingo para ellos era como el lunes para nosotros Cléofas y otro discípulo volvieron a su granja desolados. Jesús se les juntó en el camino y fué con ellos sin ser conocido, convidado se quedó a cenar en Emaús, y al consagrar y repartir el pan en la mesa lo conocieron y desapareció.

Aparición a los apóstoles y discípulos. Los discípulos de Emaús volvieron al cenáculo de Jerusalén y estando con los apóstoles refiriendo lo suyo se apareció a todos y les habló y les dió a tocar sus manos, y comió con ellos pez asado y miel. Institución de la confesión. En esta aparición les dijo: recibid al Espíritu Santo; a quienes perdonéis los pecados les serán perdonados y a quienes se les retengais les serán retenidos. En esta aparición no estaba Tomás.

Aparición a Tomás. A los ocho días estando Tomás en el Cenáculo con los demás discípulos se le apareció a todos Jesús y a Tomás le hizo tocar sus llagas de las manos y del corazón y dijo: Señor mío y Dios mío así es Cristo es Nuestro Señor y nuestro Dios.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

ITALIA EN ALBANIA

Las tropas italianas han ocupado Tirana

En Albania se restablecen los servicios a medida que el Ejército italiano domina a las bandas armadas.—El Rey y el Gobierno albanés han huido.—Comentarios extranjeros: Alemania al lado de Italia; Inglaterra sorprendida; Francia a la zaga de Londres

Ocupación de Tirana y huida del rey y su gobierno

Hoy a las 9:30 las tropas italianas han entrado en la población y capital de Albania, Tirana.

El gobierno junto con el rey Zogu han huido con destino desconocido. Las hordas que ayer se dejaron libres y que estaban encerradas en las cárceles, han cometido desmanes, saqueando el Palacio Real y el de la Princesa.

La situación en un primer momento era algo confusa pero poco después pudo restablecerse el orden con ayuda de la gendarmería.

Las tropas italianas prosiguen su avance

Roma.—La Agencia Stefani comunica que las tropas italianas han cruzado el río a 15 kilómetros de Durazzo.

Las bandas armadas albanesas habían volado el puente construido hace unos años por los italianos. Una escuadrilla de aviones de caza italianos ha aterrizado en el aeródromo de Durazzo.

Las tropas italianas prosiguen su marcha por el norte y por el sur.

Valona acoge cordialmente a los italianos

Roma.—La Agencia Stefani publica, acerca de la situación en Albania, que las tropas italianas han encontrado en Valona una acogida cordial.

Las bandas armadas que han intentado la resistencia, han sido aniquiladas. Se sabe que estas bandas que amenazaban la vida de la población se componen exclusivamente de criminales que el rey Zogu había dejado salir de las prisiones en los últimos momentos.

Recomendando no se oponga resistencia a las tropas italianas

El exprefecto de Durazzo se ha dirigido por radio a los albaneses, en un llamamiento, para que no se opongan con resistencias a la entrada de las tropas italianas.

Desmintiendo las fantásticas y falsas informaciones extranjeras

Roma.—Las radios de esta capital desmienten las fantásticas informaciones dadas en el extranjero, según las cuales, la ocupación de Albania está dando lugar a encarnizados encuentros. Estas informaciones son idénticas a las que se dieron cuando la ocupación de Etiopía.

Radio Roma ha dado esta mañana a las 9:45, la siguiente información: «Esta mañana a las 9:30 las tropas italianas han ocupado Tirana. A las primeras horas del día cesó el fuego de fusilería que durante toda la noche había sembrado la alarma en la capital y que empezó después de la huida del rey Zogu con sus familiares. Bandas armadas han estado saqueando la población. Los gendarmes de la capital huyeron en el mismo momento en que se volaba el puente de la carretera con el fin de impedir el avance de las tropas italianas.

Finalmente el orden empezó a restablecerse gracias a los funcionarios de la Legación italiana y varios grupos de personas de orden que consiguieron detener el saqueo y restablecer la disciplina, apoderándose de los servicios públicos, como la radio, correos, telégrafos y teléfonos. También han colaborado en el restablecimiento del orden grupos de periodistas albaneses y funcionarios públicos que ponen así de manifiesto las intenciones del pueblo sano de Albania que son las de ponerse a las órdenes de la Italia Imperial que se propone llevar a cabo en un plazo corto, un cambio radical en la vida albanesa y establecer un nuevo orden para que el país pueda beneficiarse de los progresos de la vida moderna.»

Se restablece el orden y los servicios vuelven a funcionar

Roma.—Según una información semioficial recibida de Tirana el fuego de fusilería que adquirió proporciones alarmantes a partir del sábado por la mañana, continuaba hasta primeras horas de la mañana. El orden ha sido restablecido debido a la intervención del coronel Tanti. Numerosos malhechores han sido detenidos y los servicios vuelven a funcionar. Altos funcionarios y periodistas

han comunicado a la legación italiana que muchos elementos de la población simpatizan con la Italia fascista, cuya rápida y decisiva acción ha restablecido la normalidad y ha garantizado el desarrollo del país en todos los aspectos.

Las bandas armadas que emplezan a regresar a la ciudad son desarmadas inmediatamente.

La prensa albanesa da la bienvenida a las tropas italianas —Las bajas italianas

Los periódicos de Tirana han aparecido en ediciones especiales dando cuenta de la fausta nueva llevando el siguiente grande título:

«Las tropas amigas de la Italia fascista al mando del general Gorzoni implantan un nuevo orden en Albania»

Muchas personalidades se han trasladado al lugar donde ha establecido su Cuartel General el general Gorzoni para ofrecerle sus respetos y al mismo tiempo para felicitarle y felicitarle en estos momentos en que se abre una nueva época en la historia de Albania.

Durante las operaciones de desembarco y ocupación las fuerzas italianas han tenido las siguientes pérdidas:

En el desembarco:
Marinos caídos 8.
Marinos heridos 34.

En la ocupación de la primera ciudad albanesa:
3 caídos.
9 heridos.

Ocupación de Santa Quarta:
Caídos 1.
Heridos 10.

La lista especificando los nombres de cada uno de ellos será dada a conocer en breve.

Alemania apoya la acción italiana en Albania

Berlin.—En los centros gubernamentales se ha facilitado una declaración diciendo que Alemania apoya la acción italiana en Albania y no dejaría que las democracias occidentales se entrometieran.

Sorpresas en Londres por la ocupación de Tirana

Londres.—La entrada de los italianos en Tirana ha sorprendido por completo a los medios oficiales de esta ciudad. Halifax ha llamado a Londres a todos los ministros que no se encontraban demasiado distantes de la capital. Entre estos figuran los tres de la Defensa Nacional. Se ha reunido el Consejo de ministros presidido por Halifax en ausencia de Chamberlain.

Los redactores políticos de los periódicos londinenses dicen que Chamberlain continuará probablemente en Escocia.

«El Daily Mail» es el único periódico que cree que Chamberlain regresará a Londres en el plazo de 48 horas.

Las informaciones publicadas en los diarios matutinos aseguran que el gobierno no decidirá su actitud sobre los acontecimientos de Albania hasta que haya recibido los informes de sus agentes diplomáticos.

La actitud francesa se caracteriza por una gran reserva

Paris.—La actitud de los centros oficiales franceses respecto a los acontecimientos de Albania se manifiesta por una considerable reserva. Parece que Francia quiere seguir la política del gobierno británico, o sea esperar recibir noticias oficiales.

Los centros oficiales siguen, sin embargo, los acontecimientos con el mayor interés.

Mientras los centros oficiales demostraban un nerviosismo bastante grande, el público en general recibió las noticias de la ocupación de Albania, con una calma completa.

La prensa alemana aprueba la actuación de Italia en Albania

Berlin.—La prensa se ocupa esta mañana de la acción alemana en Albania y demuestra en la misma forma que ayer, su aprobación y simpatía por las medidas que Italia está adoptando en Albania.

El Lokal Anzeiger escribe que las intrigas del Rey Zogu no iban solo dirigidas contra los intereses y sentimientos de Italia, sino que amenazaban seriamente la paz del Adriático.

El fascismo tiene una gregaria

Campestino:

Por muy lejos que estén de tu pueblo los centros de enseñanza media, tus hijos podrán percibir sus beneficios sin que sufras el menor dispendio.

La Orden del 16 de Diciembre de 1938 del Ministerio de Educación Nacional, te da los medios para ello.

“Loor al héroe,”

García Morato ha muerto

Loor al héroe!
Quiso hacer una última pirueta, quiso jugar una vez más con la invencible, con la mil veces por él burlada y perdid.

Una ironía del destino parece, cuando una ironía del destino es.

García Morato el que triunfó en luchas absurdas en número mil veces menor a su enemigo, el que escaldó el triunfo en los aires, el que venció siempre con su valor y su osadía, fundido en su aparato de metal, murió también a él unido; fueron amigos de guerra y no quisieron dejar de serlo en el sueño eterno.

Cuántas crónicas, oídas con unión, en días de gloria rotunda nos hablaron de las proezas del héroe tan español, tan valiente.

Que éxitos tan fecundos los logrados en el aire por García Morato y su escuadrilla.

Y hoy, cuando ya hemos llegado a la meta gloriosa, cuando se dió fin a tan cristiana cruzada, cuando ya España volvía a ser España, vemos desaparecer sin saborear la gloria a la que tanto aportó, García Morato.

Fué en el aire, donde tantas veces triunfó. Donde jugó su vida cara a un cielo que le llamaba siempre y del que él sabía huir cubierto de gloria, abatiendo a su enemigo, sabiendo vencer. La muerte iba a su lado y él sabía burlarla entregándose a los vencidos.

Y en el aire, apenas iniciado su vuelo, casi a ras de tierra, fué donde el as del aire hizo su última y definitiva jornada. Sin haber saboreado la paz, esa paz de grandezas y promesas del ayer en germen ya hoy. Sin poder gozar su triunfo, el que entregó a su amada España.

Hoy la tierra que cubrirá su sepultura es ya tierra de héroes, regada con sangre española y cubierta de fructíferos capullos para su reengrandecimiento.

Y él, en pájaro mecánico, supo ganar tantas victorias, él que se remontó hasta los azules espacios, se encuentra hoy donde su pájaro roto y malherido no le supo hacer llegar, en el infinito, en la guardia eterna que allí montan nuestros innumerables héroes y de los que él supo ganar un puesto de honor; el de las azules, el del invencible titán aéreo, que en su guardia y desde el azul de azules,—como dijo Sánchez Mazas en un breve pero sentidísimo recuerdo,—sigue trabajando con nosotros en espíritu y pensamiento para la grandeza total de la gloria de su amada España.

García Morato, yo te saludo y grito con todo el ardor de mi alma unida a la de todos los españoles que te siguieron en el camino de glorias en la vida y te saben sentir en su corazón al exclamar:

García Morato.... Presentel
P-5-4-1939.

CARMEN B. DE DICENTA

Lo que dicen de Franco en los Estados Unidos

En «New York Herald-Tribune» se ha publicado un artículo titulado: «En la Nueva España; Franco es el hombre», demostrando que a pesar de mister Roosevelt hay simpatía y admiración por la Nueva España.

«Recuerdan Vds. la manera exaltada como hablábamos de Charles Lindberg, el día siguiente de haber cruzado el Atlántico? Bueno, en España se hablaba igual de Franco todos los días de la semana.

A estos españoles les puede faltar algo, como algodón, gasolina y cosas semejantes, pero una cosa sí que tienen: Un Caudillo. Hay folletos titulados: «Palabras del Caudillo», que se estudian, como en el Oriente se estudian el Talmud y el Korán. La influencia de Franco puede compararse con la de Gandhi en la India. Es un místico en su fé en la juventud española, un puritano en su modo ascético de vivir, un estoico en el dominio de sí mismo y un auténtico militar con gran capacidad en decepción, y su disposición de aceptar responsabilidad. El no solamente ha ganado la guerra, sino que la desempeñó la doble función de jefe de Estado y Generalísimo. Como jefe de Estado cumplió su cometido. El elemento tiempo obraba en su favor. El proponía gastar tiempo, en vez de vidas. El dejó que los hábitos de la república Española se bantasen de bolchevismo teórico y práctico. Y el hecho de que pudiera entrar en Barcelona sin oposición, y que los rojos ni siquiera a lo largo de la frontera ofreciesen resistencia, basta para justificar su política de paciencia.

Durante los meses de aparente inacción guerrera, estaba organizando «la maquinaria administrativa». Durante el otoño 1938, dió permiso a 125.000 soldados para ayudar a la recolección. La cosecha fué totalmente salvada. Gracias a esta precaución los camiones de Franco pudieron entrar repletos de pan y víveres, en las Plazas de hambrienta Barcelona dos horas después de las columnas de ocupación.

El edificio social que la Falange ha levantado es formidable. Parece ser, el deseo unánime de los españoles el que el Caudillo continúe siendo el espíritu directivo en la paz, como lo ha sido en la guerra. Tres factores poderosos tiene a su favor:
1.º Su personalidad, de intachable honorabilidad. Nunca soplo alguno de escándalo privado o público, le ha rozado; es sobrio, habiendo vivido siempre de su sueldo de oficial. Su gestión en las finanzas nacionales, sin cobertura de oro, raya en lo milagroso; la peseta de Franco vale 4 francos franceses. Vive en una frugalidad espartana con su esposa y su hija.—Tiene la edad precisa para el cargo; cuarenta y seis años—gozando de excelente salud.—Toma un litro de vino, para celebrar la toma de Barcelona.

2.º España puede producir cuanto necesita, a excepción del algodón y el petróleo, y con su sobrante de

hierro, carbón, cobre, mercurio, grasas y fruta para exportación podrá tener una balanza comercial sumamente favorable.

3.º Hay una nueva cooperación entre regiones y clases. En la España de antes era imposible unir a estas para un fin común; las diferentes clases no se comprendían unas con otras. Pero el llamamiento cordial de Franco para la unión de todos, ha tenido un efecto poderoso y aún más fuertes han sido las experiencias de la guerra. Hombres que luchan y sufren juntos, aprenden a pensar y sentir de modo idéntico. Oigámosle: «Habeis visto la juventud de mi España? Ella es quien ha ganado la guerra. Antes muchos se consideraban a sí mismos como muchachos inútiles, pero toda esta juventud, se ha purificado con el heroísmo. Nos hemos encontrado a nosotros mismos, nos hemos acrecentado con el sacrificio. La unidad nacional se ha cimentado en los campos de batalla, y acaso seamos nosotros quienes gracias a este espíritu de ideal, salvemos las almas de una Europa materialista.»

Trad. de I. F.

Barcelona

Entierro del comandante aviador señor Ibarra

Barcelona.—Se ha verificado el entierro del malogrado Comandante de aviación señor Ibarra.

La capilla ardiente se había instalado en el edificio que ocupa la Jefatura Regional del Aire en la Avenida de la Bonanova. Toda la noche estuvieron velando el cadáver, la esposa, hijos y madre del infortunado aviador, así como varios oficiales y soldados del arma de aviación.

El entierro se ha verificado a las doce del día y ha sido presidido por el jefe de la cuarta región militar, General Alvarez Arenas, por el Teniente Coronel de aviación y representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento, Jefes y oficiales del arma de aviación y otras autoridades.

El feretro estaba cubierto con una bandera nacional y abundantes flores.

Rindió honores al cadáver un batallón de infantería, siendo seguidamente trasladado al cementerio, donde recibió cristiana sepultura.

Francia

El Presidente de la República recibe a nuestro Embajador en París señor Lequerica

Paris.—El Presidente de la República ha recibido a las once a don José Lequerica, quien le ha entregado las cartas por las cuales el Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español, le acredita en su calidad de Embajador Extraordinario y plenipotenciario en París.

MAS ALLA DE LAS FRONTERAS

El rastro de la guerra

Querrela contra el cabecilla Lister por asesinato de 24 personas

Perpignan.—Se sabe que ha sido presentada por España una querrela contra el cabecilla Lister por asesinato de 24 personas.

En Bañolas (Gèrona) ante el avance de las tropas nacionales se dió orden al doctor Jimeno para que evacuase los enfermos del Hospital.

El fusilamiento fué llevado a cabo por un titulado comandante Trigo quien ejecutó personalmente a la señora del doctor Jimeno.

Se asegura que Trigo se halla detenido por falsificación de documentos y se espera que la orden de extradición contra Lister se decrete de un momento a otro.

Llegada al Havre de 122 internacionales de paso para Leningrado

Paris.—Han llegado al Havre 122 individuos que pertenecieron a las

brigadas internacionales de la España roja.

Estos individuos han sido embarcados en un navio soviético. Iban acompañados del diputado francés Marthy.

Todos ellos serán transportados a Leningrado.

Se condoleona la admisión de los refugiados españoles

Méjico.—El gobierno ha dado a conocer las condiciones con que Méjico recibirá a los refugiados españoles.

Méjico aceptará solamente a los españoles de origen y no a los extranjeros naturalizados.

Los refugiados habrán de llevar y tener medios de vida durante su clasificación y colocación.

Serán preferidos los vascos y los gallegos particularmente los pescadores que serán establecidos al borde del Golfo de Méjico.

También serán preferidos los agricultores así como también los intelectuales.

Los que vayan llegando no podrán hacerlo por contingentes ni grupos, sino que habrán de hacerlo individualmente.

Serán preferidos los más jóvenes que serán destinados inmediatamente a los campos de trabajo.

España se adhiere al pacto anti-komintern

Burgos.—Vencido definitivamente el comunismo en los campos de batalla que incendió la guerra civil en España el gobierno español para continuar su actuación definitiva contra el comunismo ha prestado su adhesión al pacto anti-komintern.

El protocolo correspondiente a esta adhesión ha sido firmado en Burgos en el ministerio de Asuntos Exteriores con asistencia de los embajadores de Alemania e Italia y el ministro del Japon debidamente autorizados por sus respectivos gobiernos.

Comentarios de la prensa italiana

Roma.—La prensa de Italia comenta la adhesión de España al pacto anti-komintern y señala que ha sido dicho acto un golpe severo a aquellas democracias que están buscando alianzas con Moscov.

El Corriere della Sera dice: «Al mismo tiempo que las grandes

democracias están tratando de llevar adelante los planes para envolver a las naciones del eje Roma-Berlin. una potencia mediterránea occidental proclama su lealtad política a dicho eje.

Esta decisión es una seria advertencia a aquellas naciones que no tienen reparos en colaborar con la Rusia soviética.

Comentarios de la prensa alemana

Berlin.—La adhesión de España al Pacto Anti-komintern es objeto de alegría por todos los periódicos alemanes publicados el sábado por la mañana.

La Agencia oficial declara que al declararse España adherida a dicho pacto, el General Franco pone el pie sobre el cuello del enemigo rojo prostrado uniéndose a aquellos que han aceptado con calma el desafío de judíos y masones.

El Organo Oficial del Partido Nacional socialista Voelkscher Beobachtung señala que la política seguida por las democracias occidentales ha dado pie a los esfuerzos del Komintern a que se consiga la revolución mundial.

En el mismo momento en que se intenta formar un bloque democrático preparado para colaborar con Moscov, España ha declarado formalmente su solidaridad con los fines e ideales de la comunidad de las naciones jóvenes resucitados, después de haberse calificado para formar parte de esta comunidad a través de los esfuerzos heroicos en la guerra civil española.

El Berliner Lokalanzelger, dice: «El nuevo orden ha ganado. El canciller alemán puede celebrar hoy una de las mayores victorias de sus esfuerzos sin descanso del futuro de la humanidad.»

El Fanckfurter Zeitung declara que la fuerza lógica de los acontecimientos y la fuerza de atracción del Pacto Anti-komintern que no está orientado por fines políticos extranjeros como por ejemplo el cercamiento del adversario.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego Sorteo del día 8 de abril 1939.

Año de la Victoria. Número premiado: 750, con 40 pts. Aproximaciones: 749-751, con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑA

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Jeje de día.—Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Imaginario.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillen.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

Orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 8 de Abril de 1939.—Año de la Victoria, en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Cursos. El Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación en telegrama de 5 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General de estas islas, lo siguiente: «Dispuesto por S. E. el Generalísimo quedan en suspenso los Cursos anunciados en las diversas Academias y Centros Instrucción lo significativo a V. E. para su conocimiento y de Unidades dependientes de su mando y quede sin efecto la selección correspondiente»

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas y treinta minutos del día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 4 del año actual, instruida por el Teniente de Infantería Juez don José Mercant Perelló, contra el soldado de infantería Juan Valls Valls por un delito de insulto a superior.

2.º A las once horas y treinta minutos del día 11 del actual se reunirá en el local que ocupa el Regimiento Infantería Palma número 36 el Consejo de Guerra Ordinario que deberá ver y fallar la causa número 400-1938, instruida por el Teniente de Infantería Juez don José Mercant Perelló, contra el soldado de Infantería Pedro Sanchez Sanchez, por un delito de desertión al frente del enemigo.

A los Caballeros Mutillados

Se avisa a los Caballeros Mutillados de Mallorca, que con el fin de celebrar la Fiesta de la Paz en Palma, se presentan todos en la Diputación Provincial, el día que oportunamente se señale para el desfile Militar y que se anunciará por la prensa.

Se ruega que todos asistan debidamente uniformados, según el Cuerpo respectivo a que pertenecan, ostentando las condecoraciones de que gocen.—La Comisión.

Asistencia Palmesana

La comisión de festejos de esta sociedad, ha organizado para la actual primavera una serie de veladas. La primera de ellas, se celebrará la fecha del día 9 del corriente, Domingo de Pascua, a las 9 y media de la noche.

La comisión recuerda a los señores socios que para concurrir a ellas, es indispensable la presentación del carnet de identidad a la entrada del local.

En el Club de Regatas

Para celebrar la festividad de la Pascua y al objeto de reanimar la vida del mismo, este Club ha organizado un baile de socios en la tarde de hoy, de seis a nueve.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Niño atropellado por un carro

En la calle de la Cruz, de la villa de Binisalem, fué atropellado por un carro el niño Guillermo Moranta Romero, de 10 años, produciéndole una fuerte contusión en el dorso del pie izquierdo.

El conductor del vehiculo, en vez de detenerse y auxiliar al niño, aceleró la marcha y desapareció.

La Guardia civil, más tarde, detuvo a Mateo Salom Pons, como presunto autor del atropello, por haber sido reconocido el carro que éste guiaba por los niños Jaime Miguel Pons y Juan Pons Liabrés, de 10 y 8 años de edad, respectivamente, los cuales se hallaban jugando con el atropellado al ocurrir el suceso.

Hallazgo de un cadáver en el mar

La Guardia civil del puesto de Mercadal (Menorca) dió cuenta que días atrás, las aguas del mar arrojaron el cadáver de un hombre sobre las rocas de la playa de «Trabajara», del término municipal de San Cristóbal.

El cadáver llevaba una sortija de oro que en su interior había la siguiente inscripción: «G. A. 28-11-38. No pudo ser identificado a causa de su descomposición»

Los facultativos, después de practicarle la autopsia, certificaron que la muerte fué debida a asfixia por inmersión, y que databa por lo menos de un mes.

Presentación

Se ruega a don Zoilo Oliver Calet que pase por la Secretaría de Orden público, para cumplir un requisito relacionado con su petición de salvoconducto para Barcelona.

PARA LOS ESTUDIANTES

El martes hoy clase en el Instituto

El Instituto Nacional «Ramón Llull» hace público el siguiente aviso:

Según orden telegráfica de la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, las clases en este Centro se reanudarán el próximo martes día once de los corrientes.

Palma 8 de Abril de 1939.—Año de la Victoria — El Secretario, B. Suau.

EDICTO

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío Comandante Militar de Marina de Mallorca.

HAGO SABER:

Que habiendo cesado las causas que determinaron la concentración de embarcaciones en lugares determinados, queda sin efecto la misma y a partir de esta fecha podrán permanecer en los amarraderos de costumbre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 5 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez Acosta. Rubricado.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Entradas de ayer.

Procedente de Barcelona llegó la motonave correo «Ciudad de Mahón», con pasaje, carga y la correspondencia.

El vapor español «Fuerteventura» entró procedente de Mahón con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de la Ciudad Condal llegó también, el vapor italiano «Firenze» con carga general.

El barco de la misma nacionalidad «Franca Fassio», llegó procedente de Ceuta, con pasaje, carga y correspondencia.

Y procedente del puerto francés de Sete, llegó el velero español «Caia Llonga».

Salidas de ayer.

Para Barcelona salió el correo «Ciudad de Mahón», con pasaje, carga general y la correspondencia.

Para la ciudad de Málaga lo fué el vapor italiano «Firenze» con carga general.

Para Barcelona el barco italiano «Franca Fassio» con carga general.

Y para Cádiz el vapor español «Cabo Sacratif» también con carga general.

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Clorol en casa lavan con LEJIA ELECTRA

Con envase gusto japonés Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES.

CASA MALONDRÁ Jaime II, 78. Telef. 1732

Compraría

Sinfin y máquina cepilladora.—Ofertas por escrito a V. M., Administración EL DIA.

La Funeraria LIORET

nifestado en un sentido u en otro. La cuestión que se preguntan los periódicos es si la acción italiana en Albania está limitada solo a dicho país o bien será un comienzo. «El Journal» del sábado por la mañana declara que Albania es miembro de la Sociedad de las Naciones y puede pedir la reunión del Consejo de la Liga. Además de la empobrecida

Liga de Naciones, hay otras dos partes directamente afectadas, la Entente Balkánica y el Pacto firmado entre Inglaterra e Italia para mantener el Statu Quo en el Mediterraneo. Añade que es poco probable que Inglaterra vea dicha acción italiana con buenos ojos ya que le da el control de los Estrechos de Otranto.

NOTICIARIO DE RADIO NACIONAL

Felicitaciones del Príncipe Chigi y del Mariscal Graziani El Generalísimo contesta

Las procesiones de Semana Santa en Sevilla.—Don Francisco Rodríguez Marín vuelve a estar en España

Burgos.—Entre Su Excelencia el Jefe del Estado, el Príncipe Chigi y el Mariscal Graziani se han cruzado los siguientes telegramas con motivo de la terminación de la guerra:

Del Príncipe Chigi al Generalísimo: «Recibid nuestra felicitación por la total y definitiva victoria que Dios ha concedido a las armas españolas en su lucha contra el oscurantismo bolchevique bajo la guía de Vucencia. En nombre de la Orden de Malta, la secular obra propulsora de la justicia y de la paz».

Del Generalísimo al Príncipe Chigi: «Muy agradecido a la amable felicitación de Vucencia por el triunfo de nuestras armas, que han puesto fin a la guerra contra el comunismo, envío mi saludo con la expresión de simpatía hacia la inculta y soberana Orden de Malta siempre al servicio de los más nobles ideales».

Del Mariscal Graziani al Generalísimo: «Aceptado como entre tantos la felicitación y los votos del soldado que os ha seguido siempre con pasión y amor hacia vuestra grande Patria».

Contestación del Generalísimo: «Agradezco Vucencia el telegrama, recibido con especial complacencia por venir de un gran soldado que supo dar días de gloria a las armas de Italia».

Sevilla.—Con inusitado esplendor se han celebrado las brillantes procesiones de Semana Santa, excoente de la religiosidad andaluza.

Las Cofradías que desfilaron ayer tarde hicieron su entrada en los templos respectivos a medianoche.

Esta mañana salieron siete Cofradías, entre ellas la de Jesús del Gran Poder, a la que acompañaba un

gran desfile de nazarenos. También ha desfilado la de la Virgen de la Esperanza, de Triana. La aglomeración de forasteros es extraordinaria.

La Cofradía de la Macarena entró a mediodía en el hospital provincial. Al desfilar por el barrio citado fué objeto de grandes aclamaciones de la multitud el General Queipo de Llano que la presidía.

En todas las procesiones se han cantado muchas saetas, algunas de gran belleza y gusto exquisito.

La de Santa Lucia llevaba la imagen con crespones negros, porque en dicha Cofradía había de ser recibido como hermano en el día de hoy García Morato.

Esta mañana celebróse en la Catedral la Adoración de la Cruz. Ofició el Reverendo Obispo argentino de La Merced, por enfermedad del Cardenal Segrá.

Sevilla.—Ha causado gran alegría en esta capital la noticia de que el antiguo director de la Biblioteca Nacional, don Francisco Rodríguez Marín se encuentra perfectamente.

El Sr. Rodríguez Marín ha permanecido escondido durante veintiocho meses en el pueblo de Sierra, de la provincia de Madrid, hasta que ha podido reintegrarse con vida a la España Nacional.

VIAS URINARIAS Blenorragia Caración «definitiva» prematrimonial A. ALOMAR Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) Teléf.

El número de nuestro teléfono es el 1745

CIFESA Tiene el honor de presentar a la máxima estrella del Cine Español Imperio Argentina en La Canción de AIXA y en la que tomarán parte también las primeras figuras del Cine Español MANUEL LUNA Ricardo Merino, María Paz Molinero, con Rafaela Satorres, Anselmo Fernández, Nicolás Díaz Perchicot, Pablo Hidalgo, Pedro Barreto, Pedro Fernández Cuenca y José Prada FLORIAN REY Música del Maestro MORENO TORROBA que se exhibirá al mismo tiempo en las siguientes ciudades de España Barcelona, Granada, Palma Mallorca, Bilbao, La Coruña, San Sebastián, Burgos, Las Palmas, Santander, Cáceres, Málaga, Sevilla, Castellón, Manresa, Toledo, Córdoba, Mataró, Vigo, Gijón, Palencia, Zaragoza

PROTECTORA Hoy de 3:30 a 11:30 NO UN FILM VULGAR, UNA OBRA REPLETA DE BELLAS SITUACIONES! ODIO QUE ENGENDRÓ AMOR con MARIAN MASH RALPH MORGAN LOUISE DRESSER Riguroso Estreno y LIANE HAID WILLI FORST en la fastuosa opereta EL PRINCIPE DE ARKADIA Música de: ROBERT STOLZ Jueves próximo: LILIAN HARVEY CHARLES BOYER en la gran atracción Yo y la Emperatriz

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO Niño atropellado por un carro En la calle de la Cruz, de la villa de Binisalem, fué atropellado por un carro el niño Guillermo Moranta Romero, de 10 años, produciéndole una fuerte contusión en el dorso del pie izquierdo. El conductor del vehiculo, en vez de detenerse y auxiliar al niño, aceleró la marcha y desapareció. La Guardia civil, más tarde, detuvo a Mateo Salom Pons, como presunto autor del atropello, por haber sido reconocido el carro que éste guiaba por los niños Jaime Miguel Pons y Juan Pons Liabrés, de 10 y 8 años de edad, respectivamente, los cuales se hallaban jugando con el atropellado al ocurrir el suceso.

¡Qué ropa más blanca llevas! ¡Clorol en casa lavan con LEJIA ELECTRA Con envase gusto japonés Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES. CASA MALONDRÁ Jaime II, 78. Telef. 1732 Compraría Sinfin y máquina cepilladora.—Ofertas por escrito a V. M., Administración EL DIA. La Funeraria LIORET

Consejo de Ministros

Aprueba el plan nacional de obras públicas

La política exterior—La muerte de García Morato

—A la terminación del Consejo de Ministros celebrado ayer el ministro de la Gobernación señor Suñer, facilitó la siguiente información verbal.

En el Consejo celebrado en la tarde de hoy bajo la presidencia del ministro de Estado, el ministro de Obras Públicas señor Peña explicó al gobierno con extraordinaria competencia la orientación general del plan nacional de Obras Públicas, sus bases fundamentales, alcance, presupuesto y etapas de su realización en tres grandes secciones que abarcan: carreteras, obras hidráulicas y puentes. En cada una de estas secciones se hizo una exposición completa del proyecto general de construcciones nuevas y un informe sobre los beneficios que puede reportar la terminación de obras que están en construcción antes del movimiento, todo ello con un enfoque rigurosamente objetivo, evitando paratismos y la influencia de tipo partidista.

Todas las inclusiones de obras en el plan se han hecho con la constan-

te preocupación de producir una mayor utilidad dentro del presupuesto formulado. En el plan de carreteras, caminos, como el de obras hidráulicas y puentes está hecho tomando como base el estudio de los distintos servicios, unificándolos y concretándolos todo lo posible.

El ministro de Obras Públicas exhibió ante el Consejo una gran cantidad de mapas, planos, estadísticas y memorias, que constituyen un trabajo acertadísimo y de una gran orientación.

El Consejo de ministros mostró su total asentimiento en las líneas generales de tan importante proyecto.

A continuación y en la última parte de la reunión el Consejo ha examinado temas de política exterior.

El ministro después de facilitar la referencia aludió a la gran pérdida nacional que significa la muerte del glorioso aviador García Morato y dijo que se trata de una pérdida terrible para España.

«García Morato—añadió—era una joya pura de la guerra y representaba un gran valor para España.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

La tasa de hortalizas y frutas

Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas

Del 8 al 14 Abril de 1939. (Ambos inclusive)

Hortalizas

Tomates de Canarias, no hay existencia.

Tomates del país, por cajas, 1'15 kg. a detallista y 1'30 kg. a consumidor.

Moniatos por sacos, 0'30 kg. detallista, 0'35 consumidor.

Cebollas viejas por sacos 0'65 kg. detallista, 0'75 consumidor.

Ajos en ristras 5 kgs 0'90 dt. y 1'00 consumidor.

Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2'00 detallista, 0'20 manojos.

Lechugas y escarolas grandes, docena 2'00 docena y 0'20 una.

Lechugas y escarolas pequeñas, docena 1'00 y 0'10 una.

Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manojos.

Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manojos.

Coles (pesando 12 kg. o más docena) 5'00 detallista y 0'55 una.

Coles pesando menos de 12 kg. por docena 3'50 detallista y 0'35 una.

Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manojos.

Alcachofas 5 kg. a 1'10 kg. lconsumidor, 1'20 id.

Guisantes 5 kilos a 0'60 kg. consumidor, 0'65 kg.

Habas, 5 kilos a 0'25 kg. consumidor, 0'30 kg.

Frutas

Uva por cajas 3'10 kg. detallista y 3'50 kg. consumidor.

Plátanos, racimos; precio detallista, 2'00 docena; precio consumidor, 2'20 docena.

Limones por cajas o cestos Agricultor a Mayorista 0'30 kg, detall 0'40, consumidor 0'50 kg.

Naranjas corrientes por cajas o cestos 0'55, kg. id., detallista y 0'65 consumidor 0'75.

Naranjas escogidas por cajas o cestos 0'65 kg. detallista 0'75 consumidor 0'90.

Id. (Nabels) por cajas o cestos 0'75 kg. id. detallista 0'85, consumidor 1'00 kg.

Mandarinas por cajas o cestos 0'75 kg. id., detallista y 0'85 consumidor 1'00.

Notas.—Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestos sobre vagón estación, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.

Para los plátanos, el detallista solo puede aumentar 0'20 cts. por docena sobre el precio del mayorista.

Palma de Mallorca 5 Abril de 1939.—Año de la Victoria. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Panorama internacional

El Imperio italo-etíópico, para salvaguardar sus derechos y posición, tiene necesidad de ocupar Albania

El pequeño país, que fué los dos últimos días tema preferente, además de la Semana Santa de las emisiones de las Radios mundiales, como sabe el lector, hállase situado en la península balcánica entre Yugoslavia, Grecia y los mares Adriático y Jónico, y para dejar bien diáfana la situación con todos los antecedentes de diversa índole, nos permitiremos dar algunos brochazos históricos que sirvan de proemio al desarrollo de los acontecimientos a que han dado lugar a la decisión del Imperio.

Cuando la gran guerra, fué ocupada Albania por las tropas italianas al mando del general Ferrero, quien dió en 3 de Junio de 1917 un Decreto en virtud del cual, quedaba el territorio albanés bajo el protectorado de Italia, y como ello molestará al Imperio austriaco, que pretendía igual derecho, hubo alguna lucha que terminó, por retirarse las tropas austriacas a Montenegro, quedando Albania totalmente ocupada por Italia, y así siguió hasta que en 1919, se sublevaron los mahometanos partidarios de Esed Bajá, y originaron algunos disturbios, que persistieron hasta que asesinado éste en 1920, se formó un Gobierno en Tirana, proclamándose en República en 1925, que luego se convirtió en Reino al ser proclamado el único Presidente que tuvo aquella Ahmed Bey Zogu monarca en 1928, quedando la flamante Monarquía bajo el Protectorado espiritual de la Italia de Mussolini. Es decir, que la Monarquía albanesa, fué una hija de la Italia Fascista.

Nadie ha podido olvidar, por ser de fecha reciente aún, los festejos celebrados en Tirana, cuando el casamiento del Rey Zogu con la Condesita húngara Apponhi, en los que la figura del Conde Ciano que asistía a la boda en representación del Imperio fué la más principal, ni el viaje de las tres bellas hermanas del Rey Zogu a Roma, cuyas fotografías lle-

naron los periódicos italianos de aquellos días. A la sombra de tal amistad se fueron acrecentando los intereses italianos en Albania, y parece que al mismo tiempo, entre una parte de aquella población indígena germinaba el virus comunista, hasta el punto de tener el Gobierno del Imperio que llamar la atención del de Albania, y como las contestaciones no fueran satisfactorias, la Imperial Italia cumpliendo con su misión y la obligación que le impone el Tratado firmado con Albania, de tutelar los intereses de los propios albaneses y el mantenimiento del orden, decidió la ocupación del territorio que logró en pocas horas y sin estrago.

Además existen otras razones no balades, que imponían la decisión adoptada por el Gobierno del Imperio, y es la principal, que Italia tenía el sagrado deber de defender la enorme cantidad de energía y capital invertido en transformar la economía e industria albanesa convirtiéndola de rudimentaria en perfecta, cosa natural que ocurriera después de bastantes años de íntima convivencia político-financiera. Hoy son muy importantes los intereses creados a la sombra de tales relaciones por el Imperio en Albania.

Y existe además la razón política de la seguridad del Imperio, que no debe ni puede permitir que las costas del Adriático estén en manos de quienes pudieran ser algún día sus enemigos. Así que razones de toda índole, imponían la decisión de Italia, y esta misma razón ha influido seguramente, para que la reacción europea, haya sido leve, de las que no molestan ni pueden traer consecuencias, pues la actitud de Italia como siempre, ha sido fundada, justa y adecuada a lo que demandaba la situación. Y por ello no puede inspirar la más leve preocupación el movimiento actual.

N. B.

TEATRALES

Principal

But de la Compañía de María Gámez

Ante numerosa concurrencia precedida ayer sus huésped María Gámez nuestro primer coliseo, representándose la comedia en tres actos de Ivarro y Torrado «Dueña y Señor», obra de argumento novelesco, de una voluntad de sus autores y desarrollado aprovechando cuantas ocasiones son propicias, para ofrecer actuaciones interesantes, va esmaltado con un diálogo fácil y adecuado a la condición social de los personajes, con ciertos toques cómicos, que ven de contrapeso a los momentos excesivamente sensibleros.

María Gámez en su papel, eje de comedia estuvo admirable, repleto de cada momento los murmullos de aprobación del público, y mando con frecuencia los aplausos ante la representación y varias veces a escena, al final de los actos Joaquín Puyol muy entonado y creto en su papel, Marysa Ponte, tiqueta Illescas, Julieta del Camy Emilia Gil, como José Vivó, March, March y Llano muy correcto ofreciendo un conjunto bien estrado y compenetrado.

Decorado y presentación excelente y lujoso, todo hace esperar una ante temporada alrededor de la figura tan prestigiosa como la María Gámez.

Lirico

El Coliseo de la calle del Constatador, abrió sus puertas ayer, de Gloria, con los Espectáculos Demon's.

La organización Demon's es coadivante en toda España y ello por resultado que se registrara lleno imponente.

El espectáculo terminó muy avanzada la noche y ello nos priva de hacer una reseña completa del mismo.

Figuran varios números de gran mérito, mereciendo destacar a Elva y, gentilísima vedette internacional, cuyas actuaciones fueron subrayadas con grandes ovaciones. Braema, la estrella del baile español, cuyos bailes fueron también muy audaces. La pareja de baile Los Parez, que unen a su magnífica presentación una originalidad que hace que todas sus actuaciones sean

verdaderas creaciones. Lucy and Pixier una pareja de bailes acrobáticos muy bien presentados. También fueron muy aplaudidas las actuaciones del parodista Baldomerito, que tiene gran acierto derrochando gran cantidad de humorismo, todo ello enmarcado con las 8 Demon's Girls, excelente conjunto y los 12 profesores solistas de la Orquesta Demon's Jazz.

El espectáculo dará grandes llenos al Teatro Lirico, pues, a más de diversidad grande, es ameno y muy entretenido.

Born

Un verdadero y rotundo acontecimiento cinematográfico, constituyó ayer en este cine el estreno de la producción italiana, dialogada en español «Yo y la luna», con la cual hacia su reaparición ante nuestro público el famoso «divo» Titto Schipa.

El argumento del film es altamente simpático y conmovedor, una sencilla y humana novela de amor, con parajes de sublime romanticismo, una trata de esas que llegan fácilmente al público y logran mantener vivo el interés, hasta su desenlace.

La parte musical del film es maravillosa y presta múltiples ocasiones, para que Titto Schipa nos deleite con una serie de romanzas y canciones, interpretadas magistralmente.

Algunas de ellas, de músicas retzona y pegadisa, se harán populares sin duda enseguida.

El numerosísimo público que ayer se reunió en el Born, tuvo los máximos elogios para la excepcional producción «Yo y la luna», uno de los mayores films presentados esta temporada y que constituye una prueba palpable de que el arte cinematográfico en Italia, la gran nación amiga, ha alcanzado su máxima ponderación. «Yo y la luna» atraerá indudablemente al Born a todo Palma.

Balear

Forman el programa de este coliseo el film en español de la Columbia, de enorme interés «Fugitivos de la isla del Diablo» con escalofriantes cuadros.

Y «En alas de la muerte» por Conrad Nagel.

Protectora

Estrenó ayer con feliz éxito «Odio que engendró amor» producción Monogram basada en una obra lite-

raría de Gene Stratton Porter. Film simpático, agradable, sin complicaciones; un canto poético al amor filial desarrollado con mano hábil y mejor interpretado por Marian Marsh Ralph Morgan y Louise Dressen.

Igualmente obtuvo un éxito brillante la suntuosa opereta Ufa «El Príncipe de Arkadia» con Liane Haid y Willy Forst al frente del elenco. La partitura musical fué confiada al inspirado compositor Robert Stolz.

GOBIERNO CIVIL

Telegramas

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia nos ha facilitado copia de los siguientes telegramas:

Coronel secretario del Generalísimo al Gobernador Civil.—Su Excelencia el Generalísimo al agradecer su amable felicitación por culminación victoriosa final sobre enemigos de la Patria le envía su saludo extensivo a esa provincia.

Ministro Gobernación a Gobernador.—Expresa ese pueblo satisfacción ante manifestaciones patrióticas fecha reconquista España.

DEL CARNET

A los 73 años y tras rápida y traidora enfermedad dejó de existir en su predio de Son Amer Nou «Can Tunis» el que en vida fué don Rafael Jaume Matas.

Dedicado durante toda su vida al cultivo de sus fincas simultaneó tal quehacer con la práctica del bien acudiendo en auxilio de sus semejantes desvalidos y necesitados por lo que su muerte ha sido sentida en grado sumo por sus convecinos, deudos, familiares y amigos lo que quedó patentizado en el día de ayer y en el acto de la conducción de sus restos mortales a su última morada desde la casa mortuoria al cementerio de Marratxi.

A su familia toda y en especial a su hermano don Bernardo, Secretario del Ayuntamiento de Binisalem y a sus sobrinos el médico don José Abrines y a nuestro compañero de Redacción don Gregorio Mesquida, testimoniamos nuestra más sentida condolencia.

El próximo miércoles a las once de la mañana y en la Iglesia parroquial de Pont d'Inca se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma del extinto.

Por el Capitán de Infantería don José Fullana y señora y para su hijo don José, Capitán de Regulares y Caballero Mutilado, ha sido pedida, en Melilla, la mano de la señorita Felisa Gutiérrez.

La boda se celebrará en breve.

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Sevilla, nuestro paisano don Martín Pou Moragues, que lo era de Valladolid.

Ayer mañana llegaron a esta ciudad procedentes de Barcelona don Domingo Corró, don Serafín Safudo, don Enrique de Caralt, don Manuel Roca, doña Lucía Jacas, don Gabriel Estelrich, don Fermín Ferro, doña Francisca Servera, doña Carmen Artigas, don Antonio Semir, don Pedro Socias, don Julio Manera, don Emilio Tomás, doña Catalina Palmer, doña Elvira Fernández, don Clemente Puig, doña María Vera, doña Isabel Molina, don Antonio Torrens, don Pedro Sánchez, doña Catalina Ribas, don Miguel Vives, don José Sampedo, doña Margarita Ros, don Juan Nebot y doña Isabel Calleja.

De Mahón llegaron ayer don Antonio Fiol, doña Margarita Alemany, doña María Luzar, don Bartolomé Company, don Mateo Bosch, don Antonio Puerto y don Jaime Cerdó.

Vino también de Mahón don Eduardo García de la Serena.

Igualmente llegó a Palma procedente de Menorca el Abogado don Tomás Felíu Blanes.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio
Pecho - Corazón **SOL, 11**

Jefatura Provincial de Propaganda

A los Delegados locales

En espera de consignas de carácter general, que para la celebración de la FIESTA DE LA VICTORIA habrán de dictarse por la Jefatura Nacional de Propaganda, los Delegados locales, se abstendrán de dar comienzo a los actos que pudieran tener proyectados, sin que esto suponga una tregua en la organización de cuanto en su día deban efectuarse.

Palma 8 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

EL MARTES EN SELVA

La Romería de Cristo Rey

En Selva tendrá lugar el martes, 11 del actual, la anual Romería de Cristo Rey, habiéndose redactado el siguiente programa:

Día 10.—A las 19 y media.—Solemnes completas en la Parroquia en honor a Cristo Rey y Tedeum en acción de gracias por la victoria final.

A las 20 y media.—Desfile de carrozas, música y fogatas en la plaza de España.

Día 11.—A las 7.—Repique general de campanas.

A las 7 y media.—Salida de la Parroquia de la tradicional «Romería de Rogativas» en la que se llevará la Imagen de San Sebastián al Oratorio de Cristo Rey, con asistencia de las Autoridades, formaciones de las diferentes Secciones de la Fa-

lange Española Tradicionalistas y de las JONS y banda de música.

En el Puig del Oratorio.—A las 8 y media.—Suelta de globos y cohetes, tradicional «pan caritat» y cucañas.

A las 9 y media.—Tercia y Misa Mayor, ocupando la sagrada cátedra el elocente orador Rdo. don Antonio Lliteras.

A las 11 y media.—Carreras pedestres, una para niños de 12 a 15 años, otra para corredores de la localidad y otra para corredores de toda la isla con valiosas joyas, y concierto musical.

Tarde.—A las 2 y media.—Salida de la Casa Consistorial de los payeses y payesas con acompañamiento de gaita y tamboril y autoridades hacia el Puig de Cristo Rey.

A las 3.—Visperas solemnes en el Oratorio.

A las 3 y media.—Balle típico mallorquin en el que podrán tomar parte todos los que vestirán a la antigua usanza. La renombrada Agrupación folklórica de Selva «Aires de Montaña» de la Delegación Provincial de Propaganda también tomará parte en dicho baile.

El baile terminará al toque del «Ave Maria» con el rezo de «Ángelus».

A las 6 y 23 minutos.—Bajada de la procesión de las antorchas con cantos de himnos religiosos, motetes por la escolanía de la parroquia y «goigs» de San Sebastián.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:

Primera quiniela: Rego, ganador; Atano, colocado. Los boletos (2-4) se pagaron a 105 pts.

Segunda quiniela: Anacabe, ganador; Trecet, colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 39 pts.

Primer partido: Satur-Echave (blancos) 25. Atano-Solo (azules) 21.

Segundo partido: Román-Echenique (blancos) 12. Barreneche-Trecet (azules) 30.

DEPORTES Futbol

Recreativo-Mediterráneo

El próximo lunes día 10 en el campo del Recreativo (Hostalets) el novel campeón de liga amateur se enfrentará al once propietario del terreno, titular a su vez del segundo. Empezará a las 3'45 tarde.

Nota oficlosa

De la F. B. de F. hemos recibido la siguiente:

«Organizano por la Jefatura Provincial de Propaganda, y con la colaboración de la Federación Balear de Futbol y de los Clubs de primera categoría, se celebrará el próximo día 10 a las 4'30 tarde, en el campo del C. D. Mallorca, un partido entre dos selecciones, con el fin de seleccionar un equipo para contender con el campeón de la presente temporada F. C. Constancia, en los partidos que se han de celebrar próximamente con motivo de celebrarse los festejos para conmemorar la terminación total de la guerra y celebrar así la brillante victoria que ha conseguido nuestro invicto Caudillo Franco.

Se pone en conocimiento de los clubs participantes en el Campeonato Liga Amateur, que los partidos que faltan se celebrarán en las fechas que a continuación se señalan:

Día 16 Abril.—Hispano-Levante. Día 23 Abril.—Mollnar-Hispano.»

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes: Don Guillermo Vanrell, Jaime II, 107.

Don José Taronji, S. Miguel, 95. Don Miguel Terrasa, Plaza Cort 2. Don Juan Castañer, San Jaime. Don Pedro Parera, Rubí, 11. Don Juan Tugores, Cerdá 11. Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo 52.

Comisaría de Vigilancia Hallazgo

Se halla depositada en la Comisaría, a disposición de quien acredite ser de su pertenencia, una cajita conteniendo varias medallas religiosas.

Mutua Balear SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES

Via Roma, 45.

Dr. Jaime Comas Médico Oculista

Pza. Santa Eulalia n.º 1, 1.º Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

Vendo una casa

Por 18.000 pesetas. Facilidades de pago.—Informes: Calle 11, núm. 85. (Junto Plaza Toros).

Polluelos

Prat y Leghorn, de todas edades. Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas de 1.º y 2.º año puesta, vendense. AVICOLA JULIA — Porreras

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

C. Pascual MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

El Dr. J. Alzina y Melis

Director del I. de Vilajuana, especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará el martes día 11, de 9 a 11 de la mañana, en el Consultorio del Dr. A. Solivellas, San Felio, 9, entreasuelo.

COÑAC OSBORNE

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY presenta:

HOY RIALTO HOY MODERNO



EN ESPAÑOL con NINO BESOZZI y PAOLA BARBARA

Eranse 7 hermanas

Un conjunto jamás igualado de estrellas del CANTO, de la DANZA y del LIENZO

UN ACTO RESONANTE DE PROPAGANDA

Sánchez Mazas habló ayer en Zaragoza**Su parlamento—que, de forma, fué una bella obra literaria—estuvo dedicado a encarecer la disciplina, obediencia y unidad del Movimiento, a las órdenes del Caudillo para lograr la España Imperial, Una, Grande y Libre**

En el Frontón Cinema de Zaragoza pronunció anoche su tan esperado discurso el gran escritor y falangista de la Vieja Guardia Rafael Sánchez Mazas, Consejero nacional, miembro de la Junta Política de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y entrañable colaborador que fué de José Antonio Primo de Rivera.

El local se hallaba atestado de público, ávido de escuchar el verbo poético y ardiente de Sánchez Mazas en esta hora histórica triunfal de nuestra historia llena de futuras perspectivas de grandeza y libertad. El ilustre falangista habló durante más de una hora, vertiendo en bellísimos párrafos el zumo de sus pensamientos y sentires nacional-sindicalistas.

Entre la concurrencia figuraban el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, los Generales Yague y Moscardó, el General de la 5.ª División, el Coronel don Darío Gazoza, el Alcalde de Zaragoza, el Presidente de la Diputación y otras personalidades, así como las Jerarquías Provinciales del Movimiento.

No siendo suficiente el local para contener el público, se instalaron altavoces en la calle y en la plaza de España para que pudiera oírse el parlamento del señor Sánchez Mazas.

A las siete y media empezó a hablar el Consejero Nacional, previos los cantos del Movimiento y la interpretación del Himno Nacional y de aclamar repetidamente la concurrencia al Caudillo, y dijo:

Comaradas aragoneses; Camaradas azules; gentes de yugo y de flechas:

Si nos preguntásemos ahora, como en el viejo cantar, Los infantes de Aragón, Qué se hicieron?

Podríamos respondernos: Están aquí. Están aquí los infantes de Aragón, verdaderos y enteros. La infantería de Falange que ha prendido las cinco rosas de sus flechas en los cinco arpones de acero. Más allá veo las milicias de Cataluña, que desfilaron días pasados en Montjuich en conmemoración de la victoria. Y si cierro los ojos veo toda la imponente formación de nuestras banderas desde África al Cantábrico. Veo a nuestra Falange de Madrid, que se hizo señora de la Villa antes de que entraran las tropas nacionales. Veo a los de la Falange Española Tradicionalista de Navarra, a los de León, de las dos Castillas, de aquel Valladolid inolvidable de Onésimo Redondo, a los de Asturias y Galicia, a los de Levante, de Andalucía, de Extremadura, a los de las islas españolas, a los de la Falange de África, a toda nuestra familia heroica e innumerable. Y todavía veo a los de nuestra Falange de Ultramar, a lo largo del Pacífico y del Atlántico.

Son las banderas de la Falange enorme sobre la España enorme, bajo la guía del Caudillo. A sus órdenes inmediatas un Secretario General lleno de corazón y entendimiento que hace honor a su historia y en el tímido difícil de la gobernación a un aragonés, zaragozano, de mente ilustre, de alma sana y dura, energético y elegante, nuestro Ramón Serrano Suñer.

Todas estas fuerzas, todas estas figuras me consuelan y sostienen cuando casi me vence la amargura por la muerte de aquel Capitán a quien tanto quise y serví, por la memoria de aquel Capitán nuestro, por la memoria inmortal de José Antonio Primo de Rivera. (Gran ovación).

En la hora de la paz nadie piense que toda España va ser retaguardia. Toda España va a ser vanguardia. Desde los Pirineos al África. Todos hemos de estar en pie de guerra. España seguirá en pie de guerra contra todo enemigo del exterior y del interior. Toda la España joven debe ser vanguardia de la Europa cristiana, vanguardia de los pueblos hermanos y de América española. Toda España asume hoy, cara al sol, su puesto en la contienda universal, su estrategia y su táctica de siglos, su viejo cuadrilátero de lanzas, su irrefutable silogismo de hierro contra la confusión de los hombres. Nadie como España ha combatido contra la confusión en defensa de la catolicidad de la unidad civilizada y civilizadora.

La raíz del Imperio está en todas las almas de la Patria, porque solo puede ser una actitud moral y grande del alma de la Patria. El Imperio procede de un imperativo moral. En el alma de cada uno de nosotros como las raicillas de un inmenso árbol, a la vez natural y fabuloso, están las raíces imperiales de la España futura. El área espiritual de la Patria se compone de todas las almas de la Patria, como el área territorial se compone de todos

los palmos de tierra. Necesitamos una Patria imperiosa, de alma imperativa, no más cobardía ni pusilanimidad. Un alma de Imperio, fuerte, que no envejezca jamás.

En aquel sucio tiempo electoral, en aquel tiempo de las majaderías electorales, pasteleras, patrioterías, se solía decir que la fuerza de una Nación podía perderse por un voto. Nosotros no creemos que nuestra Nación pueda perderse por un voto, porque si se perdiese por un voto no valdría la pena de salvarla, ya que sería una nación de imbéciles.

Yo no sé si sé o no sé de que íntimo drama moral han nacido la fuerza y el esplendor de la Falange. No se sabe nunca que círculos concéntricos ha producido o puede producir un alma. Por esto en el primer comentario nacional de la Falange, en aquella publicación de los tres discursos y un comentario mío se dice que nuestra actitud consiste en coordinar el mundo interior con el mundo exterior, subordinando el segundo al primero. Estamos en esto de acuerdo con Santo Tomás de Aquino que dice que la vida contemplativa debe ser una superior iluminación de la vida activa. Y estamos con Leonardo de Vinci que dice que la teoría debe ser el capitán y la práctica del soldado. Pero sobre esto con San Juan Evangelista, que nos dice con palabra de oro «in principio erat verbum»; en el principio era el verbo. El problema del Imperio consiste siempre en que el verbo, el «logos», aquella lógica profunda y ardiente de hierro y de sol, aquella lógica religiosa, poética, militar y solar de España se haga carne heroica, sufridora, enamorada, iluminada y obediente. Así dentro de vuestras almas podéis ensanchar a España, hacerla cada día más auténtica, más potente y más grande.

La Falange junta a todas aquellas tendencias que pueden parecer afines difundidas en pasados siglos, la superioridad del mundo interior sobre el mundo exterior, del verbo sobre la acción, de la conducta sobre el éxito. Por esto en nuestro juramento se jura la unidad en el hombre, la unidad en el alma, la unidad del mundo interior, la jerarquía espiritual. Los fariseos que nos objetan con estas pamplinas del panteísmo del Estado les podemos responder que la Falange en sus guías fundamentales dijo: «Servicio, obra maestra de la libertad». Esta es nuestra consigna. Defendemos aquella libertad cristiana que nos viene de Dios, aquel libre albedrío que en Trento defendieron teólogos españoles. Somos una juventud de voluntarios, de archivoluntarios, y no es voluntario sin libertad. Somos contrarios cerrados de aquel liberalismo que es una falsificación y una degradación de la libertad. Somos contrarios también de aquel internacionalismo que es una falsificación y una degradación de la universalidad. Somos contrarios también de aquel socialismo que es una falsificación de la verdadera sociedad humana y cristiana, popular y divina. Pero queremos que los nuestros tengan un alma, una grande y libre como España entera. (Ovación).

Una inflexible ley de armonía impone que las partes sigan y respondan a la naturaleza del todo, pero ¿qué es un alma una, grande y libre? Pues es aquella en que una cualquiera de estas jerarquías se altera en cuanto el pecado vence a la virtud, el escepticismo a la fe, la pasión a la razón y la materia al espíritu. Esto es tener un alma disgregada y rota, empequeñecida y esclava. Imponemos a la vida civil y histórica esta condición de libertad porque imponemos a las gentes de España una jerarquía de valores espirituales. No consentiremos jamás la paradoja de que esta libertad sirva al señorito o al obrero para hacerse esclavo de sus vicios y de sus egoísmos, de sus errores, de sus rencores o de su estupidez. Imponemos esta idea de libertad que no hemos inventado nosotros, que es divina y eterna. Por esto la imponemos sin contemplaciones.

Todos los órdenes de la existencia se asimilan entre sí. El orden de los astros, se dice, es igual al orden de los átomos. Gravedad e impulso dominan la vida. La lección del yugo y de las flechas rige el ritmo del universo, y por esto el orden de la redención de la Patria no es diverso del orden divino de la redención del mundo y del hombre. Siempre se trata de que en principio el Verbo se haga carne heroica y obediente.

En un Decreto de nuestro Gobierno nacional se dice que el águila de nuestro escudo no es el águila de las Austrias, aquella que alguien llamara *monstrum mirabile*, sino el águila de San Juan Evangelista, el águila helénica, la cristiana de Patmos, la que dice «in principio erat verbum» la del Evangelio, misiona-

por excelencia. Nuestro escudo en cuanto al águila es un escudo de Juan, pero por el yugo y las flechas es un escudo virgiliano. Si ha habido en el mundo dos almas dulces e imperiales a la vez han sido éstas: San Juan y Virgilio. Nadie ha cantado como San Juan en el Apocalipsis el mundo del trono y de la espada, el imperio por el amor y por el poder. Y nadie ha cantado como Virgilio a la Patria rica en cosechas y en héroes, la gran Geórgica del yugo y del haz. Pero para que estas notas se junten en el Imperio, para que el Verbo nacional se haga carne heroica, una virtud es sobre todas necesaria, y esta es la obediencia, con su cortejo de humildad, de renuncia de sí mismo, de batallas duras al amor propio. El gran estilo está siempre hecho de renunciaciones.

Cada día necesitamos quitarnos algo, renunciar a algo, para ir esculpiendo nuestra alma en la perfección del servicio, porque es necesario que todos los días registremos una perfección cotidiana, sobre todo en esta virtud de la obediencia. Que cifremos en esta virtud nuestra alegría más íntima porque esta debe ser en la Falange la alegría más perfecta. Nuestro consuelo y nuestra fuerza después de haber perdido a nuestro José Antonio es el de obedecer en su memoria y de obedecer en nombre de España, el de tener un Caudillo y una bandera que servir con honor. Vivir sin obediencia para nosotros es vivir en la mas desvalida de las orfandades. Triste es ver a un Caudillo muerto, triste hasta la última amargura, pero mucho más triste es vivir como muertos para el Caudillo vivo y glorioso.

Que la obediencia circule desde el Caudillo y la Secretaría General que cumple sus órdenes con impacable escrupulosidad hasta el último camisa azul de España. De ninguna manera discutamos jamás una orden, aun que tuviera razón contra ella, porque vuestra razón de un día no vale nada ante la constante supremacía de la Historia que es la razón de la obediencia. Piensen algunos que a la hora de la paz nuestra obediencia en la Falange podrá relajarse. Pero no, no va a relajarse ni un punto. Se duplicará y se triplicará en todos los órdenes, en extensión y en intensidad.

Y si se dan todavía por hoy algunos flejes de aquel temperamento pintoresco y romántico y rebelde, pronto van a ser cortados en seco. (Ovación) Que no se vuelva a oír en la Falange estas frases de «Si sucede tal cosa, yo me marcho». «Si nombran a fulano, yo me voy». «Si me dan tal puesto no, lo quiero, porque merezco mas». «Hay una patria y un Caudillo, hay una responsabilidad inmensa y en la Falange al cabo sucederá lo que tenga que suceder.

Algunos se figuran que porque descubren dos o tres piedras resquebrajadas vamos a desmontar un entero y enorme edificio y nos piden que derribemos una casa entera cada vez que la chimenea hace humo y otros—estos de fuera mas que de dentro—se figuran que nuestra misión se va a rebajar en la hora de la paz cuando empezamos ahora una labor que no se interrumpirá jamás.

El que no se oponga a nuestro ritmo, concorde en doctrina y en disciplina, será agua estancada y empantanada; el que no nos siga a nuestro paso, acabará por oír a podrido y a muerto. (Gran ovación)

No desacreditéis las jerarquías. Pensad siempre en que su dignidad es patrimonio más que de las personas de la Falange entera. Por esto en nuestro juramento se dice: Defender las jerarquías del primero al último rango. Yo sé cuan delicados, cuan amargos problemas plantea a veces la obediencia por la imperfección que puede darse en los que mandan y en los que obedecen. Pero yo os digo que acertaréis si antes de pensar en vosotros mismos, pensáis en la Patria, en el Caudillo, en la Falange. (Ovación). Necesitamos un incremento poderoso de la doctrina y de la disciplina; de milicia de espíritu y de espíritu de milicia. No queremos ideas sin fuerza de orden, pero tampoco queremos fuerza sin ideas en orden. Contra todo intento enemigo la fuerza en disciplina es el mejor sustento de la fuerza en doctrina. La profecía del Imperio tiene dos órdenes de guerra, orden mental y orden militar. Es una profecía en armas.

Hace algunas semanas viniendo al Cuartel General entré en un pueblo de Aragón, en Mallén y quise ir a la iglesia para rezar por los caídos. En la portada de la misma había una cruz con flores marchitas y una corona de laurel junto al nombre de nuestro José Antonio. Dentro de la iglesia humbría me incorporé a un

rosario de negras viejas o viejecitas campesinas que capitulaba el cura del lugar. Estaba yo bien allí con ellas, y mucho mejor que con otras damas muy patrioterías y bonitas. Traducíamos ante el universo y ante España, ante Dios y los hombres; traducíamos ellas y nosotros una misma inquietud espiritual, una misma fé, sencilla y misteriosa, una misma conciencia de los antepasados y de los descendientes, una mente puesta en la ritualidad de la conducta, unos mismos votos y una alta e invariable moral. Rezaban ellas como en el Siglo XIII y como en el Siglo XVI para pedir siempre que se salvaran aquellas cosas por las cuales hemos combatido y queremos seguir combatiendo como en el Siglo XIII y como en el Siglo XVI.

La Falange Española Tradicionalista forma una hermandad inseparable por orden del Caudillo, pero por orden también de la razón y la historia, que han cuajado maravillosamente en su camino. La constante positiva afirmativa y energética de la historia de España es desde los siglos un combate de principios generales de unidad contra el principio de exclusión. Por el principio militar y católico dentro de la península, por un principio de unidad militar y católica, por encima y fuera de la península. Las victorias de esta unidad se han ido logrando una a una, precisamente aliando un alto sentido moderno con un alto sentido tradicional. En el apogeo del Imperio, España podía parecerse a la más medioeval de las tierras de Europa y a la vez la más moderna del viejo continente. Releed los autos sacramentales que reflejan bien el espíritu español de la época. Son un teatro mucho más antiguo pero a la vez mucho más moderno que el del resto de las literaturas teatrales de Europa. Nuestro Emperador es un monarca moderno, se le suele llamar el primer soberano de la historia, pero a la vez es como Cesar y como Carlomagno redivivos.

No voy a hacer del tradicionalismo un elogio demasiado fácil y habitual en mis labios. Los mejores tradicionalistas de España me conocen y saben mi devoción antigua e invariable hacia su causa, hacia el heroísmo de sus guerras civiles, hacia el espíritu cívico de los carlistas de Navarra que ha creado y que ha salvado en los hogares navarros el más bello y el más entrañable trazo de civilización europea. Pero tradicionalistas y falangistas tienen una experiencia—los unos larga, de cien años, los otros corta, de seis años solamente—de lo que el principio de exclusión ha representado para sus respectivos partidos. Por el espíritu de exclusión y de intriga, a pesar de su magnífico heroísmo perdieron los carlistas dos guerras civiles: por el espíritu de exclusión y de intriga se trenchó la maniobra inflexible de Zumalacarreigui. Por exclusión y por intriga alguna vez la Falange ha estado a punto de perecer para siempre.

Hay uniones posibles y hay uniones imposibles. Hay uniones necesarias. Y esta es una unión necesaria, no ya desde el punto de vista de la acción común, no ya desde el punto de vista de la fraternidad, sino desde el punto de vista histórico y desde el punto de vista filosófico. Desde el punto de vista histórico, la unión es una afirmación de aquel principio de unidad que conjuga el más alto sentido moderno con el más alto principio tradicional. Desde el punto de vista filosófico el tradicionalismo representa como su mismo nombre lo dice una viva memoria del pasado, aquella que, como dijo el Conde de Haro a nuestro César es la característica de las virtudes imperiales. La Falange representa sobre todo una voluntad de futuro; y yo os digo que cuando la memoria del pasado y la voluntad del futuro se juntan en fraternidad heroica en un entendimiento del presente, están perfectamente articuladas las potencias del alma de la Patria, su memoria, su entendimiento y su voluntad (Ovación).

Nos cabe esta responsabilidad inmensa de salvar las potencias del alma de la Patria. Nos cabe una responsabilidad inmensa frente al interior y al exterior. Odiar la exclusión sobre todas las cosas. Todas las exclusiones son separatismos. Todas las exclusiones son traiciones a Franco;

Nada odiaba tanto nuestro Emperador como las discordias en sus campamentos entre las gentes que combatían bajo su mando. Una vez rieron dos de estos, un alemán y un español, y el Emperador les ordenó que se juzgaran a dados una pena de muerte. Magistrat dictamen cuando se rompe una unión neces-

ria, los que la rompen pueden echar su vida a la suerte de los dados.

Somos la gran guardia de los destinos patrios. Enemigos taimados y comunes acechan la menor sombra de división que aprovecharían para hacer su agosto y su merienda de negros. Por el flanco derecho el enemigo quiere salvar sus privilegiados egoísmos, a la sobra de un falso y decrepito tradicionalismo sin sentido moral y sin sentido heroico—digalo bien alto Navarra que es el solar del tradicionalismo verdadero—; y por el lado de izquierda el enemigo quiere salvar su rencor, su demagogia y su paganismo grosero a la sombra de una falsa modernidad, sin la moral y sin el sentido heroico que son propios y característicos de la Falange verdadera.

Contra estas dos fuerzas hay que cerrar toda puerta de infiltración, y no olviden que casa con dos puertas es mala de guardar. Es necesario tener una sola puerta estrecha y mínima, que esta es la puerta augusta de la unidad de España. Ha llegado la hora de la Historia. ¡Basta de historias! Es la Historia de España. Si hay duda de que España ha resucitado vengan a poner el dedo en su llaga. Y después de su magnífica creación imperial y de su culpable caída se nos presenta de nuevo como una nueva revelación. Es la ho-

ra. Las campanas del Sábado de Gloria, repican con sus mejores sonidos. Empezar un Nuevo Testamento para nuestra Patria. Estamos en la grandeza nueva, una grandeza en armas contra fariseos sutiles y paganos groseros. Y como dice San Pablo a los fariseos se les convierte con prodigios, a los paganos con sabiduría. Nuestros fariseos se convertirán a nuestra fé en España cuando vean que vamos haciendo una España potente y religiosa. Los paganos se convertirán a nuestra fé en España cuando vean que tenemos un sentido de la justicia y de la cultura infinitamente superior al de los demás españoles. A unos les tenemos que demostrar el poder y a los otros tenemos que demostrarles el saber. Solo una cosa no sabrán pedirnos ni los unos ni los otros: pero esta cosa, también se la daremos: el amor. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Durante largo rato, después de larga ovación, la multitud estalla en grandes aclamaciones y gritos de ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Terminado el parlamento se interpretaron de nuevo los himnos del Movimiento y el Himno Nacional, aclamándose reiteradamente al Caudillo.

RADIO NACIONAL

Los comunistas están furiosos

El periódico francés *L'Humanité* publica un artículo del antiguo verdugo organizador de brigadas internacionales en España, y en el que trata de esquivar la responsabilidad de los comunistas en el desastre de España, siendo así que ellos y nadie en más alto grado que ellos tienen la culpa del inmenso mal padecido en nuestra tierra.

Y pasando a explicar la causa de la derrota comunista, «El Carnicero de Albacete» la atribuye exclusivamente a la actuación de Casado y de la Junta de Defensa de Madrid, pero no dice que cuando la zona del centro era potente todavía, ni él ni ninguno de los jerifaltes de su partido pensaban en volver a España desde Francia; nadie quería ir a Madrid por miedo de caer en la ratonera. La cobardía de los jefes marxistas batió el record de la traición a sus masas y las abandonó de la manera más lamentable.

Los comunistas son los grandes culpables de todo, en la dirección de la guerra y en el desastre a que han conducido a las masas trabajadoras. Mucha propaganda tendrán que hacer para poder embaucar de nuevo a los proletarios, porque la lección del ejemplo que han dado en España será de las que no se olvidan por mucho tiempo que pase.

Las masas obreras han quedado plenamente desengañadas. Aún las que votaron el Frente Popular, aún las que enarbolaban la bandera roja, están ya irremisiblemente convencidas de la perversidad de las ideas extremistas, que sólo corre parejas con la maldad de quienes las defienden. El régimen comunista en España no ha sabido ni siquiera organizar una economía de guerra en los pueblos que oprimió desde la iniciación del Movimiento nacional. To-

dos los comunistas se echan mutuamente en cara la culpa de la caída de su régimen fatal, cuando en realidad el régimen rojo ha sucumbido ante los avances de Franco, en la guerra y en la revolución. En la guerra con el triunfo militar. En la revolución con el triunfo político, pleno y rotundo, del Gobierno de Franco.

El hecho de que en *L'Humanité* aparezcan exactamente los mismos argumentos que en el manifiesto aparecido el primero de abril, nos revela que uno y otro obedecen a las mismas consignas de Moscou, y a la ayuda del Komintern que quiere afanarse por conquistar las posiciones perdidas a base de una campaña de mentiras y una ingente propaganda.

FRONTÓN BALEAR
Hoy Domingo 9 de Abril de 1939.
Tarde a las 5

Román - Solozábal
contra
Echevarría - Echave

Orío - Echenique
contra
Zulaica - Isasi
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Lunes y martes grandes partidos

Extraviada carterita
De piel, contenido 602 pesetas.
Gratificaré devolución. P. Coll 11, 4.º

Asistencia Palmesana

Domingo día 9 a las nueve y media noche

GRAN BAILE FAMILIAR**La Unión y el Fénix Español**Compañía Española de Seguros
Fundada el año 1868Incendios : Vida : Rentas Vitalicias : Accidentes
Responsabilidad civil : Transportes : Mercancías y Valores
CasosSubdirección de Baleares: General Goded, 9,
PALMA DE MALLORCA**BLENORRAGIA** RECIENTE Y CRÓNICA. CURACIOA RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 PLI-N CACIONES, APARATO
HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222**Sales Frutas Orto Laxantes**
Refrescantes Depurativas